

Protokoll des Plenums der Fachschaftsinitiative Philosophie vom 26.04.2021

Anwesend:	Lennart, Roman, Max, Hubertus, Vitus, Cloudy, Kerstin, Paul, Alex, Erik, Vitus, Ari
Protokoll:	Roman
Moderation:	Hubertus

TO

TOP 1 Besprechung der TO	2
TOP 2 Bericht aus der FRIV	2
TOP 3 Bericht aus dem FakRat	2
TOP 4 Diskussion #NichtNurOnline.....	2
TOP 5 Mailverkehr	3
TOP 6 Verantwortlichkeiten.....	4
TOP 7 Moderation/Protokoll.....	4

TOP 1 Besprechung der TO

Nach einer kurzen Vorstellungsrunde wurde das Protokoll der letzten Sitzung und die TO angenommen.

TOP 2 Bericht aus der FRIV

Cloudy erzählt, was letzte Woche so in der FRIV passiert ist.

NNO wurde kurz angesprochen → bzw. um die Stellungnahme des RefRats.

Im Juni wird Fr. Kunst der FRIV die Ehre erweisen.

TOP 3 Bericht aus dem Fakultätsrat

Zwei Personalien wurden entschieden.

Fristhemmung wurde weiter gewährt. Wunsch an die FSI sich an die Studierenden zu wenden, dass die Fristen nicht alle auf einmal fällig werden. Es ergibt sich eine Diskussion darum, wer die Verantwortlichkeit hat.

NNO wurde angesprochen. Ist also auch im FakRat ein Thema.

TOP 4 Diskussion #NichtNurOnline

Lennart fasst die aktuelle Meinungslage zusammen.

Unterstützen wir das als FSI, leiten wir weiter nur Inhalte und Veranstaltungen weiter?

Diskussion darum, was genau wir machen wollen. Was will #NichtNurOnline? Öffnungen vs. Strategiekonzepte.

Spiegeln wir die Mehrheit der Studierenden wider?

Abstimmung 1: Infos weiterverbreiten wie bisher

→ Angenommen mit 10x Ja

Abstimmung 2: Differenzierendes Statement ohne eindeutige Positionierung in die Wege leiten?

→ Angenommen mit 8xJa, 2x Enthaltung

Abstimmung 3: Wir unterstützen als FSI die Initiative #NichtNurOnline

→ 3xNein, 3xJa, 4x Enthaltung, Antrag abgelehnt.

Lennart und Cloudy organisieren das Verfassen eines Statements.

Lennart/Cloudy

Nächste Woche:

→ Planungsmeeting Diskussionsveranstaltung #NichtNurOnline

TOP 5 Mailverkehr

Kamerapflicht in einem Seminar bei Prof. Loets. Was wollen wir dagegen machen? Gründe des Nichteinschaltens der Kamera gelten für Sie nicht als gute Gründe. Wer in Zoom ist muss sie anhaben. Keine Angabe von Konsequenzen.

Es gibt eine Vielzahl an Gründen für das Auslassen der Kamera. Datenschutz, Recht am eigenen Bild, Schutz der Privatsphäre usw.

Gibt es Erfahrungen aus anderen Seminaren?

Möglichkeiten der FSI: Ansprechen im Institutsrat/LSK. Stellungnahme. Mail an Prof. Loets. Erik Hubertus

Seminarzulassungen LSK-Papier

LSK Papier hat aufgrund der GABI-Problematik Papier mit Vorschlägen verfasst. Zwei verschiedene Formen wurden in Seminaren angewandt und kritisiert. Wir vergegenwärtigen uns noch einmal die Vorschläge aus dem LSK-Beschluss.

Essays abgeben als Teilnahmevoraussetzung?

- Geht aus LSK-Papier hervor. Man verlegt diese Leistung auf Anfang des Semesters. Darf keine Zusatzleistung darstellen.

Anwesenheitskontrollen als Teilnahmevoraussetzung?

- Anwesenheitskontrollen sind nicht Forderung der FSI. Konträr zu ZSP.
- Warum steht das im LSK-Papier? Anwesenheitskontrollen sind nicht legitim.

Papier muss in LSK/Institutsrat nochmal angesprochen werden. Cloudy ruft eine LSK-Sitzung ein. Davor Umfrage unter Studis. Erik/Cloudy

Trotzdem wollen wir die Fortschritte zu den letzten Semestern würdigen.

Bachelorarbeiten

Nachfrage nach Hilfsmaterial zum Schreiben von Bachelorarbeiten.

Forum für schriftliche Arbeiten/Archiv philosophischer Hausarbeiten/Newsletter-Verknüpfung/ Lennart

Gab es Infoveranstaltungen in der Vergangenheit?

Austauschraum nach Bachelorarbeiten gewünscht. Person, die uns deshalb angeschrieben hatte, würde das organisieren. Kommt in den nächsten Newsletter.

TOP 6 Verantwortlichkeiten

Wir stellen kurz den Neuen die Verantwortlichkeiten vor.

TOP 7 Moderation/Protokoll

Kerstin macht Moderation. Cloudy macht Protokoll.